

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21

Среда

5

мая 1943 г.

№ 55 (3353)

Цена 20 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня наша страна отмечает тридцать первую годовщину большевистской печати. «Печать должна расти не по дням, а по часам, это—самое острое и самое сильное орудие нашей партии», — так говорит товарищ Сталин.

В дни Отечественной войны роль нашей большевистской печати поднята еще выше. Печатное слово зажигает сердца наших доблестных красных воинов на беспощадный бой с врагом, на разгром гитлеровских людоедов-поработителей. Печатное слово мобилизует и вдохновляет работников тыла на самоотверженный труд на фабриках и заводах, в совхозах и колхозах, на каждом участке нашего хозяйства, на всемерную помощь фронту, чтобы Красная Армия с каждым днем получала все больше и больше вооружения, боеприпасов, продовольствия, всего того, что необходимо для победы над немецкими захватчиками.

Печать поднимает советский народ на борьбу с врагом, воспитывает в нем ненависть к врагу и любовь к родине, учит на примере патриотов героизму на фронте и в тылу.

Героическая Красная Армия освободила Советскую Адыгею от немецких оккупантов. Уже девяносто пять дней трудящиеся нашей области живут вместе со всей страной кипучей советской жизнью. С огромным творческим подъемом идет работа по восстановлению и пушку в эксплуатацию промышленных предприятий, десятки которых уже выпускают продукцию для Красной Армии и нужд трудящихся. На плодородных полях совхозов и колхозов Адыгеи колхозники и кол-

хозники, все работники сельского хозяйства дружно ведут весенний сев, борются за высокий урожай, за изобилие продуктов, необходимых для защитников родины и для страны.

Вместе с восстановлением и ростом народного хозяйства Адыгеи, растет и крепнет наша большевистская печать. На второй же день после очищения Красной Армией Майкопа от немцев стала выходить «Адыгейская правда». Сейчас издаются в нашей области — национальная адыгейская газета «Социалистическая Адыгея», во многих районах — районные газеты. На предприятиях, в совхозах и колхозах, в бригадах, МТС, в учреждениях и школах выпускаются сотни стенных газет. Только на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Майкопа издается 41 стенная газета. На комбинате имени Андреева стенная газета выходит с первых же дней освобождения города от немцев.

В историческом первом приказе Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина говорится:

...«Необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».

В этом приказе вождя товарища Сталина — программа боевых действий для всех трудящихся нашей родины. Благородная задача всей нашей большевистской печати — организовать, вдохновить массы рабочих и колхозников, всю интеллигенцию на выполнение этого указания товарища Сталина. Фронт требует, — страна даст все необходимое для победы над немецко-фашистскими захватчиками.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 4 мая)

На Кубани в районе северо-восточнее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплены 2 транспорта противника.

3 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 8 складов боеприпасов и склад с горючим, подавлен огонь 9 артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Кубани части Н-ского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик лейтенант тов. Куденко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант тов. Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Летчик-истребитель тов. Манукян, сопровождая наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

Севернее Чугуева наши передовые подразделения уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 3 блиндажа, подавили огонь минометной группы и двух артиллерийских батарей противника. Опломбированной артиллерии и пехотного оружия сбиты 2 немецких бомбардировщика.

Западнее Ростова на Дону проходила редкая перестрелка. Минометчики Н-ской гвардейской части уничтожили 17 немецких автомашин с военными грузами, взорвали 2 склада боеприпасов и истребили более 100 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши части за два дня уничтожили до двух рот пехоты противника, разрушили 13 немецких ДОТов, 14 землянок, уничтожили орудие, 2 миномета и взорвали склад с боеприпасами. В воздушных боях на подступах к Ленинграду летчики Н-ской авиачасти сбили 5 немецких самолетов.

На Кубани на сторону Красной Армии перешел обер-ефрейтор 170 гренадерского полка 73 немецкой пехотной дивизии Антон П. Перебежчик рассказывает: «В последних боях немецкие части понесли тяжелые потери. Например, штрафной батальон 73 пехотной дивизии почти полностью уничтожен. Первый батальон 170 полка за три дня потерял только убитыми до 400 человек. Все попытки немецких войск отбросить русских потерпели неудачу. Большие потери немцам войскам причинили массированные удары советской авиации. Я, да и другие солдаты, никогда еще не видели такого огромного количества советских самолетов. На моих глазах прямым попаданием бомбы в штаб первого батальона было убито 8 офицеров, в том числе и командир батальона. Одна бомба упала на командный пункт группы. При этом было убито и ранено 13 офицеров».

Палеты нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель, Минск, Орша, Брянск

В ночь на 2, 3 и 4 мая наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Гомель, Минск, Орша, Брянск и на склады боеприпасов в этих городах. К моменту налетов эти железнодорожные узлы были

забиты немецкими аэропланами с войсками, боеприпасами, танками, автомашинами и составами с горючим. В результате бомбардировки наблюдались большие пожары и взрывы железнодорожных составов и складов с боеприпасами и горючим.

Воздушные бои западнее Краснодара

4 мая западнее Краснодара наши воздушные силы нанесли крупное поражение немецкой авиации. Наши

летчики в воздушных боях сбили 55 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

1 мая за рубежом

США

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая (ТАСС). В Нью-Йорке на стадионе „Янки стадиум“ состоялся первомайский митинг, на котором присутствовало свыше 50 тысяч человек. Выступавшие на митинге ораторы призывали к укреплению международного рабочего единства, сплочению союзных стран и поддержке в военных мероприятиях Рузвельта.

Сенатор-демократ Пеннер (штат Флорида) в своей речи приветствовал первомайский приказ товарища Сталина. Он заявил, что Сталин, являющийся одним из величайших вождей одного из наиболее могущественных народов в истории, призывает к созданию единства в борьбе против тирании держав ОСИ*. „Единство Советского Союза с другими объединенными нациями, сказал Пеннер, является важнейшим условием разгрома Гитлера. Если бы народ Советского Союза не имел такого генерального вождя, как Сталин, если бы этот народ не обладал достаточным мужеством, чтобы остановить Гитлера и топить гитлеровцев в потоках их собственной крови, то свобода исчезла бы во всем мире и в нашей стране. Подобно тому, как американцы помнят, что они находятся в большом долгу перед Францией за ее помощь в нашей войне, за независимость в 1776 году, так и будущее поколение американцев будет помнить о нашем неоплатном долге перед русскими за их борьбу против Гитлера“. Пеннер призывал к укреплению единства внутри США и осудил поведение руководителя профсоюза горняков Льюнниса за то, что он наносит ущерб военным усилиям США.

На митинге выступили также руководитель профсоюза моряков Кэррен, председатель профсоюза транспортников Квилл и ряд других общественных и профсоюзных деятелей США.

Англия

ЛОНДОН, 2 мая (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялся большой первомайский митинг. С речами выступили член парламента лейборист Пригг, бывший член бельгийской палаты депутатов Изабелла Блюм, секретарь ЦК английской коммунистической партии Гарри Поллит и другие. Выступавшие призывали к единству рабочего класса и к укреплению боевого сотрудничества объединенных наций.

ЛОНДОН, 2 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 2 мая в угольных районах Южного Уэльса состоялся многолюдный первомайские митинги, на которых выступили представители горняков в парламенте и руководители тред-юнионов. Участники митингов обязались увеличить добычу угля. В общей резолюции участники митингов воздают должное „великодушной стойкости и славному мужеству наших советских союзников“ и отмечают, что „миллионы людей в оккупированных странах ждут прихода освободительных армий“.

День 1 мая отмечался также в Алжире, Чунцине, Сиднее, на острове Куба и в Боливии, где состоялись многотысячные массовые демонстрации. Все выступавшие на митингах ораторы призывали к укреплению боевого единства союзников.

125-летие со дня рождения Карла Маркса

В Дома ученых Академии наук СССР 4 мая состоялось собрание, созванное Институтом Маркса — Энгельса — Ленина, посвященное 125-летию со дня рождения основоположника и теоретика научного коммунизма К. Маркса. Собрание открыл начальник Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) товарищ Г. Ф. Александров.

С докладом о К. Марксе выступил директор Института Маркса — Энгельса — Ленина академик М. В. Митин. — Мы отмечаем сегодня эту дату в условиях грандиозной мировой войны, в условиях священной освободительной войны советского народа и всего передового человечества против немецких захватчиков, — доказал академик Митин. Германия — родина великих основоположников научного социализма Маркса и Энгельса — превратилась под властью гитлеровцев в страну рабства и мракобесия. Учение Маркса и Энгельса зовет нас на

борьбу с каннибализмом, со средневековьем, которое пытается навязать миру, фашистская Германия.

Товарищ Митин подчеркнул огромное историческое влияние Маркса на развитие революционного движения в России. Наука об обществе, созданная Марксом и Энгельсом, развитая и дополненная великими продолжателями их учения — Лениным и Сталиным, — надежный компас в руках народов Советского Союза, борющихся за свою свободу и независимость.

Товарищ Митин сообщил о ряде новых, неопубликованных ранее документов о жизни и деятельности Маркса, хранящихся в архивах Института Маркса — Энгельса — Ленина.

Академик Ем. Ярославский выступил с докладом «Маркс о России».

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

Работают с удвоенной энергией

С большим воодушевлением встретили колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Южные сады», Майкопского района (председатель т. Бондарева), приказ Верховного Главного командующего маршала Советского Союза товарища Сталина. Этот исторический документ с горячим интересом изучается во всех бригадах и звеньях колхоза.

В ответ на приказ товарища Сталина колхозники обязуются в срок и высококачественно закончить весенний сев, посадить огородные культуры. За последние дни увеличился выход колхозников на работу.

Наряду с тракторами и лошадьми к пахоте и боронованию привлекается крупный рогатый скот, что дает возможность быстрее закончить полевые работы. Полевая бригада тов. Степанничева посеяла свыше 120 гектар подсолнуха, перекрыв план, усиленными темпами ведет сев кукурузы. Садоводческие бригады тт. Сидоренко и Половниковой полностью закончили первую отработку сада от сельскохозяйственных вредителей. Заготовлены колья, заканчивается подвязка виноградной лозы.

Члены сельхозартели работают с удвоенной энергией, чтобы во время и высококачественно закончить полевые работы, дать Красной Армии и стране изобилие хлеба, овощей, фруктов.

Е. Луценко.

За ответ редактора Л. М. КРИВЕНКО.